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Függetlenségi törekvések.1
A „Debreczen“ számára irta: i
Bernath Béla orsz. képviselő. !

A nagy nemzeti küzdelem ói- 1 
tető erejét a függetlenségi eszmék ; 
megvalósítása iránti törekvés ké- 1 
pezie. A harc azért folyt, hogy a j 
közös hadsereg kiegészítését képező , 
magyar hadseregben a magyar ve- : 
zényszó hozassák be Ez pedig nem • 
volt más, mint a magyar nemzet- ! 
nek hatalmi kérdése. Mig a nemzet­
nek nincs meg az önálló magyar \ 
hadserege, addig a függetlenségi 
eszmék teljes diadairaj utasa nem 
képzelhető. Ez az ütköző pont. Azért ! 
van az, hogy az illetékes tényezők | 
ezen kérdésnél annyira idegesek s ; 
azért kellett a nemzetnek ezen al- , 
kálómmal annyi szenvedésen átesni 
s annyi bántalmakat elviselnie s ; 
annyi megaláztatásokon keresatül- 
mennie.

A nemzet ezen követeléséről le 
nem mondott s az országos függet­
lenségi párt azért koulizált a többi 
batvunhetvs pártokkal, hogy ezen 
törekvéseit az átmeneti idő elmúl­
tával képes legyen megvalósítani. 
Ha a koalíció meg nem alakul, az 
alkotmányellenes állapotok "• nem­
zet törekvéseinek letörésével tovább 
fennállottak volna s kiszárnitbatlan 
károkai okoztak volna a nemzetnek.

A bizalom a koaiizált pártok ; 
iránt azonban nem volt teljes.

Az osztrák folyton támadta s i 
támadja a magyar államegységet.

A darabontok is igyekeznek a j 
magyart a magyartól elválasztani s j 
önző céljaikat az osztrákok segítsé­
gével megvalósítani.

A nemzetiségek az egész vona­
lon izgatnak s a magyar államegy- 
bég ellen dúlnak és jónak látják a 
negyven év alatt felgyülemlett g.yu- 
anyagot fellobbautani és azt a nem­
zet ellen felhasználni.

A magyar állami rend sorait, is 
igyekeznek a nemzetközi szociális- 
ták megbontani s a magyar társa­
dalmat hazafias munkájában meg­
zavarni.

Ennyi ellenséggel szemben s a 
darabont kormány által teremtett 
kényszerhelyzet következtében meg 
kellett az osztrákokkal a kiegyezést 
kötni s a kiegyezésben foglalt köz­
jogi vívmányokat a kvóta felemelé­
sével tőlük megvenni, hogy legalább 
tiz évig közgazdasági téren a nem­
zet erejét tejleszthessük s megerő­
södve 191;-ben az önálló vámterü­
let alapjára léphessünk s az osztrák 
hencegéseknek a vámeorompó fel­
állításával véget vethessünk.

Mert ha a magyar nemzet ere­
jét kibontja s a függetlenségi esz­
mék megvalósításával saját lábára 
áll, akkor keresni fogják a barátsá­

gunkat s igyekeznek velünk szem­
ben méltányosak lenni, mert külön­
ben elég módunk és hatalmunk lesz 
velük szemben retorgiók fegyveré­
vel élni s az ő orvtámadásaikat si­
keresen visszaverni.

Az osztrákok politikája egészen 
az önzés és kapzsiság politikája, 
őket nem vezérli a történelmi múlt, 
ezer éves alkotmány, a dicső tradí­
ció s a nemzeti ambíció, őket a pil­
lantó,vi jólét, egyéni haszon s érdek 
politikája vezérli s ebben találják 
ők boldogulásukat, nem pedig haza­
fias erény s a hazaszeretet legszen­
tebb érzésében. Céljuk tehát rgen 
közelfekvő, hogy függetlenségi po­
litikánk ne győzedelmeskedjen, mert 
akkor a nemzet szabad, gazdag s 
boldog lesz, ami pedig érdekük el­
len van, mivel ők minket csak gyar­
matnak szeretnének látni, hogy an­
nál inkáub kizsákmányolhassanak s 
önző céljainkat annál iukább meg­
valósítani képesek legyenek.

A függetlenségi politikánk meg­
buktatására szövetkeztek összes el- 

, lenségeink s elsősorban az osztrák, 
! ahonnan az izgatás maszlag a ki- 
! kerül. Ez pedig intő példa arra 
; nézve, hogy azon nemes, szent tö­
rekvéseinkben annál szilárdabban 

: kitart-unk s igyekezzünk okos, bölcs 
politikával ezen nagy eszme szol­
gálatában harcolva függetlenségün 
két diadallal kivívni.

Emlékaorok.
(K. M.-nak.)

A „Debreczen“ számárairta: Szunyogh Barna.
Emlókküny-ecskéjét mielőtt lezárná 
IS eltenné a régi, kedves lomok köz é,
Én, ki bamar te tem szerető pajtássá,
Hogy el ne feledjen s ne oszoljak köddé 
S azt ne m mdhassa, hogy emlékezni kar rá: 
Hívom u Múzsámat: eredj es koszönts bé!

Vagyok leánvlelkek hú, dalos bén,ásza; 
Érintetleneknek bolond troubadm ja,
Ki a iiímvas oimbik illutáoa zárj *
Bánatát, ha néha elszakadt a húrja,
Mert a maguk színes, codaszép c aládja 
Ami szegény lelkünk gyógyítja cs gyújtja.. •

Jártomban-kehemben hely de sokat láttam. 
Ismertem a.elidet, önzőt, szépet, kacért. 
Egyit élesztette, szította a vagyam,
Másik crókjat adta egyetlen egy dalért... 
Ahány, annyiféléi Mindegyikre varam,
Mert dalos bánj ászuk voltam — csupán azért.

De hát maga pajtás közöttük is ritka: 
Mugas, szop homloka csupa üde fenség. 
Lelke, mint ezmtl.p, csillogó és tiszta.
§zive arra való, hogy nagyon szeressék 
És ha megszereijak: ez a maga titka!
És én megszel ettem — ez a vége — lessék.

Kis történetek.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

I. Tanyai magyar a városban.
Bőrcsők Péter beba.Ag h ti-á -ár idején 

a városba, hogy elintézze azt a rmgecg kő- 
missziót, amit három szomszédja Liz rá, nem 
is beszélvén az asszonyról. Ezeket mind ész­
ben tartani nem oly könnyű dolog, mert egy­
szerre csak kiesik az ember a kerékvágásból, 
oszt megette a manó valamennyit. Furcsa­
ság, de úgy van ez már, lévén az ember feje 
távolról sem káptalan.

Elég az hozzi, hogy Péter bácsi benn ! 
van a varosban és sétái az utcán, mikor 
majd neki szalad egy bolond nagy auzlág.

-- Ne te ne, hők ken meg az ember, j 
üveg alá tettek az egész botot. Mi marad 
belülről ?

Hanem azért szívesen elnéződik és gusz- : 
tál, mellutte teiem egyszerre a kereskedő is.

— Adj I*ten, bácsi, j
— Fogadj Isten.
— Ugy-e szép ? ‘
— Hat t:zép.
— Vesz-e valamit.
— Veszök.
A kereskedő inkább a szokás ked­

véért tette fel a kérdést, maga sem igen 
hitt a gazda szándékának komolyságában, 
elevenebb lesz most.

— Aztán mit?
— L uogze.öt — hagyja rá Bőrösük.
Eredetiben komolyan mondja, de hát 

lehet tréfára is fordítani a dolgot.
■ ide el 1 a gyerek? kérdi továbbá.

A kirakatban ugyanis cédula van:

EGiY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIÚ 
TAN0 NCU L FELVÉTETIK

Ide hát. Talán volna a bácsinak kis 
cselédje ?

Hát lenni von», vakarhatja feje búb­
ját Péter, de amolyan hitvány kinézésű. Vé­
kony a karja. um,;k született, nem lesz be­
lőle jó paraszti munkás.

— Hozza csak be, biztatja a kereskedő, 
majd megtapasztaljuk.

— Nem lehet, nem lehet, bólongat né- 
mikőpen bus hangulatban Börcsök.

Ugyan miért?
— Mert mért? Azért, hogy ide az van 

kiírva, hogy jó házból kell a gyerek, az ón 
házamnak pedig leginkább még az őszön el­
vi1 te a szól a fedelet.

II A hídon.
S-eged közepén ménkű nagy hid ter- 

peszked it a Tiszán. Elkezdi uz ember a raj 1 a 
való járást és alig akar vége szakadni, mer
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Az év kezdetén.
Ä politikai helyzet.

A horvátiak taktikája.
Budapest, január 3.

Fővárosi tudósítónk ma délben beszél­
getést folytatott íl dzsa Milán ursz. képvise­
lővel a nemzetiségi kérdésről és a nemzeti­
ségi párt egységéről. Hodzsa kijelentette, 
hogy a pá"t csak taktikát változtatott, 
amennyiben Lukácsiu kísérletének időt akart 
engedni. Ennek az volt célja, hogy a koalíció 
és nemzetiségi párt közt békés összeköttetést 
létesítsen.

A párt többsége pesszimiszlikusan nézi 
e törekvést. A pártban nézeteltérés nincs, 
ezt tapasztalni fogják, mihelyt napirendre 
kerül az általános választói jog, melyért a 
nemzetiségi párt egyesült erővel fog küz­
deni.

*

A kiegyezés és a kvóta tárgyalása alatt 
a koalíció fényesen kiáliotta a tüzpríbát. 
Rendíthetetlenül ki ártott a kormány mellett 
és zárt sorokban vonult fel a horvátok letö­
résére. Most, hogy a kiegyezés perfektté vált 
és a horvát veszély elmúlt, a koulici. s pár­
tok kebelében ismét bizonyos forrongás tört 
ki, szelídekben mondva, bizonyos átalakulási 
folyamat vet e kezdetét, melynek konkrét 
eredő énvei már a le.,közeiéi.bi jövőben mu­
tatkozni fognak.

A visszavonást a koalíciókén az újévi 
üdvözlések ide-tők fék így n függetlenségi 
part zokon veszi Andrássy Gyula belügymi­
niszter ól, hogy a G7-eo ali phoz való hü ra­
gaszkodását hangsúlyozza, pedig a függ t- 
iensÓL'i párt és ve éréi egyebet sem testnek, 
mint folyton az elvekhez va'ó hü maradást 
hangoztatják. Jeli* mzö a koalícióban uni- 
kodó ö szhamtra Zrnhv Nándor gróf újévi 
beszéde is, aki azt mondotta, bogy a néppárt 
helyzete nehéz a koaláiéban és azzal vi­
gasztalta a pártbiveit, bogy az uj választá­
sok id- jén a párt majd visszanyeri akció- 
szabadsng.it.

Az újévi üdvözletekkel kapcsolatban 
egyébként több lap azt a hirt közölte, hogy 
Jusih G u a házelnököt az újév alk mával 
nem üdvözölték. Ezt a bit ig.es lapok 
különböző kommentárokká ki ói lék. A Búd 
Tud ezekkel szemben am 1 értesült, bogy 
Ju-ith Gyulát, aki az újévet Kr.ikón töltötte, 
úgy a kormány, m.nt a lüggetlenségi pait 
taviraulag udvözöiie.

Városháza és vármegye,

A kórházi biaottság ülése A vá­
rosi kóiházi bizottság tagjait Kovács József 
polgármester, bizottsági elnök ma dó'után 4 
órára ü és re hívta össze. Az ülés tárgya a 
kóiházi fjhéruemiiazáilitás pályázatán ik ügye 
lesz

Debrecen város egy esztendeje.
Debrecen város közigazgatási bizottsága e uó 
7-én Weszprémy Zónán lő spin elnöklete 
alatt ülést tart, melyen a szakreferensek a 
város múlt havi és 1907. esztendei közigaz­
gatási viszonyairól számolnák be.

A varmegyei közigazgatási bi­
zottság ülése. A vármegyei közigazgatási 
bizottság e hó 12-én fogja havonként szoká­
sos ülését megtartani. A bizottsági ülésen a 
vármegye múlt évi és elmúlt havi közigaz­
gatási állapotáról tesznek jeleneseket.

A központi járás jelentései. A köz­
ponti járáshoz tartozó községek eiőljaiói 
Oiősz Sándor Úszóig bíró felhívására elké­
szítet'ék évi jelentéseiket és beterjesztették a 
főszolgabíróhoz.

A varos szegényügye. A városi sze­
gényügyi bizottság tegnap délelőtt 11 óra­
kor ü ést tartott a városháza kis tanácster­
mében. Az ülésen folyó ügyeket intéz­
tek el.

Molnárok vácdorgyülasie. A molná­
rok e hó G-án a váiostiá-a nagy tanácster­
mében váudoigyűlést tartanak.

; Híjdumegyd kivándorlók 
hazatérése.

j
Visazavandorlás Amerikából,

I Huszonkét ember kenyér nélkül.
— január 4.

(Saját tudósítónktól.) Az Ameri- 
i kában kiütött, pénzvállság s ennek 
1 nyomán az ipar- és kereskedelmi 
> téren támadt visszaesés iegszercn- 
i esetlenebb áldozatai kétségkívül a 
* szabad Amerika területén alkuima- 
: zoit idegen munkásuk lettek, akik 
i egyszerié ezerszámra maradtak ke- 
I nyer nélkül, mert a megbukott, 
) üzemüket megszükitett gyarak és
I

a nag.y óbbik rész innen is, tulnan is, a szá­
razföldié esik iielől.

Jól oKumláhák ezt ki valamikor a navy 
árviz u án amikor a körtöltés is kiépítetlen, 
elkészülve a várható legeslegnagjobb vízre. 
Adjunk halat Is ennek, hogy azóta re jött, 
ámöáior az óvatosság sohrem ári és joob 
felni, mint megijid.u.

A hid tuisó részé Uj Szeged. Régebben 
Torontálh'-z tallózott, ma már teste Szeged 
testének. Gyönyörű vidék, csupa árnyas,lom­
bos hely, vir.igmezők váltakoznak benn ri.va- 
raiókkai, földje p, dig televóny draga lö d, amit 
az élelmes bolgárok száz százhúsz forintjává!, 
vesznek bérbe.

Újabban kezd a magyar nép is okulni 
és gyakorolj i a konybaker.észetet, mint ami 
páratlanul kifizeti magát, gyümölcsözik ál­
tala évenként többször is a fold ts két, hód 
bőséggel elegendő egy népes csatád eltar­
tását a.

Voltaképen ezek a beszédek nem is tar­
toznának szói osan oda, bum m hat azért nem 
ártalmas szól erteni. Nem lehessen tudni, hogy 
miből tanul az ember.

A híddal kezdtük, ezt a kormány aján­
dékoz! a a viz man Bégednek a város pedig 
négy krajcár vámot szed minden Uj.-zeetdie 
ballagó ember él. —Aki vicszjgyün, mar fizet­
ség nőikül gyón.

Jójart ÁJ árion, meg Illés is felkereked­
nek a tanyáról és bejönnek atyafilatogutoba.

Az ember Újszegeden lakik, ahol ők még 
. nem jártak, miért ia nincsenek ismeretségben 
I a szokásukkal. Mennek egy darabig, mikor 

feltartotta jak őket.
— Blóia nélkül nem lehet átjutni
— Hat akkor aggyék kend bileiát — 

véli Márton.
— Nyolc pénz — folytatja amaz.
— Sok.
— Ez az ára. Nem az enyém, különben 

nem kérném.
Nayy keresgélés indult meg erre, —- 

hogy kitűnjék a bolond véletlen: mindössze 
öt apró krajcár van kettőjüknél. — Nagy 
bankó volna, de hát ki az a bolond, akt há­
rom kra.cár kedvéért felválts 11 U-ry elszalad 
hamar, mint a keneső, hírmondó sem marad 
belőle.

Ez baj, miért is alkudni kezdenek.
— Engedje el a többit.
— Nem tenet a’ 1
— Megadjuk legkeztióbb.
Elhiszem, de magamnak is be kell es- 

ténkint számolnom. A szabály kimondja,hogy 
két láb után né^y > rajcar jár.

A két ember zártkörű t anácskozásba kezd, 
végül o mail Márton a hidas emberhez.

—■ Hogy is mondta?
— Kél lábért négy pénz.
Eb' n van-e 1 Most pedig, öcskös ü'j fel 

a nyakamba, átvBzlek ii g\ ér.
: Sz. tízigethy Vilmos.

vállalatok első sorban az idegen, 
főleg Európából bevándorolt mun­
kásaikat bocsátották el, inig a bon- 
szülött amerikai munkásokat lehető­
leg megtartották.

Már hetek óta tart a vissza- 
vándorlás, amely valóságos nép­
vándorlássá nőtt meg, mert az évek 
alatt kisebb-nugyobb rajban kiván­
dorolt munkásokat egyszerre, egy 
nagy, hatalmas tömegben vetette 
vissza a kegyetlen Amerika, a dol­
lárok meseszedi hazája, mely a 
pónzóhes embereknek kiszívta az 
erejét, hogy aztán koldusszegényen 
vesse vissza őket az elhagyott ha­
zába.

Százával érkeztek, és érkeznek 
egyre Amerikából a magyar kiván­
dorlók is. Egész tömegekben ontják 
őket magukból a hatalmas óceán 
járó gőzösök a fiumei kikötőbe, 
ahonnan nem is rég tele rózsás re­
ménnyel indultak volt a modern 
világ képzelt Kánaánja, Amerika 
felé. S hogy mily borzasztóan csa­
lódtak, azt kérdezni se kell tőlük, 
leri nyomorúságos robajokról és a 
szenvedések által megviselt ar­
cokról.

A visszatért kivándorlók között 
eddig is voltak hajdumegyéből va­
lók, most azonban egész csapat 
hajdumegyei kivándorló van útban 
hazafelé Amerikából.

A „Adria“ tengerhajózási társa­
ság értesítette ugyanis a vármegyét, 
hogy 22 hajdumegyei illetőségű ki­
vándorló útban van Fiume felé s 
néhány nap múlva meg is érkezik 
Magyarországba. A társaság azért 
értesítette a vármegyét, hogy ideje­
korán gondoskodjanak azok elhe­
lyezéséről, mert a munkások minden 
pénz nélkül vannak.

Az alispán a napokban felhí­
vást fog közrebocsátani a megye 
gazdáihoz és munkaadóihoz, hovy 
ha munkásokra szükségük volna, 
jelentsék be az alispán! hivatalnál, 
hogy a visszatért munkásukat ke­
nyérhez juttathassák.

Az éhező Budapest.
Sztrájk a fővárosi vágóhídon.

— Express tudósítás. —
Budapest, január 8.

A vágóhídi sztrájk csak ma reggel lett 
hivatalosan kihirdetve.

A rendőrségen megjelent a munkások 
egy küldöttsége és bejelentette, hogy 165 ptt- 
caios és bóitisztitó sztrájkba lép, miuián a 
mes'orek nem akarják elismerni a segédek 
szakeg.yletét. — Egjób kívánságuk egyelőre 
nincsen, mert a bérkövetelést, heti 36 kord­

áról 40 koronára a mesterek már megadtak 
nekik.

A vágóhíd igazgatója Preuszner Ferenc 
is bejeimUtte a sztnjkot a főkapitányságon 
és a rend fenntartását kérte.

A rendőrségről 26 lovas és 20 gyalog­
rendőr ment ki a vágóhídra a IX ik kerületi 
rdiidőrfnlugyelő parancsnoksága alatt.

Preuszner igazpa ó igyekszik a mun­
kások és mesterek között a békés megegye­
zést létrehozni, tisztán hv.almi kerdtsről 
vnn szó, melyben a mestereknek engedni fog 
kel.cni.

A mre-áros-ipartest ül et, amelynek meg- 
bizá-ából Rhinz Dávid és Bruszt Adolf alel- 
nökók tárgyalnak, tagnap meg azon az állás­
ponton volt, hogy a szakszervezettel szóba
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sem áll, mára azonban már belementek a 
tárgyalásokba.

A mesterek arra az álláspontra helyez­
kednek, ho»y nekik a sztrájk nem árthat és 
azért engedékenységre nem hajlandók, a 
munkások pedig kijelentették, bogy abban 
az esetben, ha ti m stsrek nem engednek, a 
pallosokhoz a többi Huszáros ős henusaru- 
munkAsott is csatlakozni fognak.

Úgy látszik, a mesterek minden áron 
megtakarják csinálni az erőpróbát és igy 
holnapra, de ien később, o hót végére általá­
nos mészáross -gédsztrájk várható.

Preus'.ner igazgató, aki a tárgyalásokat j 
vezeti, ez/el széniben egész bizonyossággal S 
hiszi, hogy a béke még ma létrejön.

Ha holnapra a béke helyre nem áll, a 
sztrájk terjedni fog, holnap a sertésvágóhiiii 
munkások ói a szókálló munkások nagy- 
része is beszünteti a munkát.

A közvágóbidról kérést intéztek a fő- 
kapitánysághoz, hogy a sztrátktanyát a Külső 
Somksáui ut 84. szadi alól, a közvágóhíd kö­
zeléből helyezze el akár u Városligetbe, akár 
Budára, de mindenesetre me-sze a vágóhid- 
tól. ahol a sztrájkolok közelié.e zavarja a 
műnkét.

E/t a kívánságot a főkapitány minden 
valószínűség szerint teljesíteni fogja.

Irodalom.
Vályl Nagy G-uazíav költeményei.

Újév első napján rgy költeménye» kötet 
hagyta el Deb/eceo város nyomdáját. Tiz 
debieceni poéta rendezte sajtó alá azt az 
igen értékes versgyűjteményt, mely nem 
egyéb, mint a Valyi N .gy Gu-ztáv tragikus 
koiülmények közt elhunyt debreceni költő 
poézise derékban ketté törött rózsafájának 
egész nyitása.

Az ő szépet álmodó, szépet érző lelké­
nek virágos mezejéiői szedték bokrétába (a 
verseket olvasva nem merünk csokrot irm) 
ezeket a virágokat. Van abban sokféle virág. 
Az útfélen virágzásba borult vad-szekfütől 
kezdve a kertész-kéz által ojtott, üvegházban 
nevelt diva'os réz aszálisr, különböző fajta.

Egy sokat Ígérő, dicsőséges pályafutásra 
hivatott igazi költő versei ezek, nem máról- 
holnapra értékesek csupán, hanem van köz­
tük legalább is tiz olvan, melyek igen becses 
gyöngy-szemei általában a magyar rimes 
szépírásnak.

Ezeknél szebbet már nem is igen Írha­
tott volna. Cs ;k ilyeneket dalolaatna nótás 
lelke még most is... amely tele volt a 
nemes, a szép győzedelmeskedésébe vetett 
hittel, alkotó vággyal... s amelynek útját 
vág'a az ő szive vérére éhes vigasztalan 
vaksággal terhes véletlen.

Ezek közt legelsők a katonai dalai. 
Mindenek közt legérdekesebb poémái ezek, 
szinte csodálkozunk, hogy nem daloljak 
országszerte, hogy nem akadt senki, aki 
megzenésítette volna, holott — tudom isunk 
szerint — a Jege őKelőbb fővárosi napis jtó 
adta át annak idején azokat a nagy nyilvá­
nosságnak.

Ennél az öt katonádéinál csak egyet 
ismerünk szebbet egy volt gvőii hírlapíró 
ko légánk, Tóth József Valahonnan levél 
jött a kaszarnyba kezdeni dalai. Ennek 
akadt már muzsikája is.

íme annas méltó párja Vályi Nagy 
Gusztáv leikéből fogantaivá:
írom lovolomet Bácsnek városából,
Az közepin való magos kaszárnyából;
Vagyon itt palota, torony ezer számmal,
Nem győzöm csudáim a szememmel, számmal. 
De a gondolatom ott van kegyelmednél:
Lelkem anyám, lelkem.
Nem fut el az idő nehezen előlem,
A an jó meleg gúnyám, kenyerem is bőven,
De vagyon hazulról száz, meg száz kérdésem, 
Az Isten megálldja, Írjon sokat bőven,
A kis Julcsa írja, kigyelmod diktálja:
Lelkem anyám, lelkem.
Hogy ereszt a búza, mi hir esik arra ?
Volt-e elég eső az őszi ugarra ?

S a levele végén, nohány Borocskába’ 
írja meg, mint vagyon élete-folyása.
A Bodor Örzsének. . . Ezt ol ne feledje 
Lelkem anyám, lelkem.

Pályadíjnyertes költeményei kőiül a 
legszebbek közül való még a kuruc tárgyú 
Klára kisasszony eimü.

Sze elmt datai közt is van vagy bárom, 
melyek bátran sorozhatok a magyar versírás 
legszebb alko ásai közé.

Az én szerelmem oiak egy snnes álom, 
Csak délibáb a széles rónaságon,
Képzelt boldogság, szétfo-zló remény,
S o semmiségért holtig vórzum én

A magyar föld szeretet", a hazai rögök­
höz való ragaszkodás, nemes faji rajongás 
mindcüik versében jelonvaló.

A könyv kiállítása a debreceni városi 
nyomda fin un, művészies Ízlését dicséri. A 
költő árok -pével ellátott, kötet ára 2 korona. 
Megjegyezni kívánjuk, hogy a befolyó tiszta 
jövedelem a költő sírja feló állítandó sír­
emlék céljaira szolgál.

Ajánljuk olvasóink figyelmébe.
(Sz.)

Az idei vásárok.
Víilto&ások esnek

A köistinaéjy figyelmébe.
— január 4.

{Saját tudósitónktól) Az idei esztendő 
a debreceni vásárok so'rendjóben is nagyobb 
változásokat hozo t. Két. vásár fog változás 
alá esni. Nevezetesen a Szent György napi 
vásár a közbeeső húsvéti ünnepek, a Dienes- 
napi vásár pedig az izraelita ünnepek 
miatt.

Ez a kát vásár kot heti halasztást fog 
szenvedni. Erre vonatkozólag a városi ta­
nács megállapításai végleges döntés alatt, 
a miniszter előtt vannak, de a január havi 
vásáriéi már most kellett intézkednie az ille­
tékes hatóságnak.

Erre vonatkozólag bocsájtóttá ki Vógh 
Gyula rendűi főkapitány az alábbi hirdet­
ményt, moly szerint a januári vásárok idő­
pontjai maradnak a régiben s nem vál­
toznak .'

„Hirdetés.
Közhírré tétetik, miszerint a debreceni 

országos téli vásár 1908. január hó 6 tói 
14 ig fog megtartatni es pedig:

Január G-án hétfőn bőr, gyapjú, méz, 
dió stb. vásár.

Január 7-ón kedden iparcikkek és ga­
bona vásár.

Január 8-án szerdán terményvásér.
Januar 11 — 12, szombat—vasárnap sar- 

tóavásár.
Január 12—13-án vasárnap—hétfőn ló­

vásár.
Január 13 —14-én hétfőn—kedden ba­

romvásár.
Debrecen, 1907. december 31.

Végh Gyula, 
rendöi főkapitány.“

Megfagyott ember 
a Pallagon.

A tél borzalmaiból.

A dohányos tragédiája.
— január 4.

(Saját tudósítónktól.) A hirtelen 
I beállott melszőhideg időnek máris 
áldozata van. A közkórház halottas 
házában fekszik egy halott ember 
megdermedt, csontá fagyott tagok­
kal. Borzalmas sors érte ezt a sze­
rencsétlent. Megfagyott a pusztán. 
A szól az arcába szórta a havat, a 
varjak köriilte károgtak, de ő

mintha puha, meleg ágyban feküdne 
— pihent nyugodtan a hórótegen, 
migcsak a fagy hatalmába nem 
kerítette szervezetét és aztán megint 
csak aludt, de ekkor már örökre.

Félig meddig azonban ez a 
szerencsétlen ember saját maga 
okozója a tragédiának, melyet rész­
ben az alkohol idézett elő. A hideg 
éa az alkohol egyszerre törtek a 
szerencsétlen életére, a pálinkától 
elhuiult agyával nein tudóit mene­
külni és bágyadtán rogyott a halál 
karjaiba, a fagyos földre.

Szabó Gábornak hívják a sze­
rencsétlen emberi. A sámsoni Hid- 
vóger tanyán szolgált mint dohá­
nyos. Tegnap tizenketted magával 
bent járt dohányt beváltani Debre­
cenben és innen a délutáni órákban 
akarlak visszautazni a helyiérdekű 
vasúton. Megelőzőleg Szabó Gábor 
a különböző pálinkás putikokbau 
teljesen leitta magát, a vonaton is 
garázdálkodott ugyannyira, hogy a 
Nagyerdő elején lévő megállóhelyen 
a kalauz leszállitatta a garázdál­
kodni.

A részeg ember ezután a sínek 
mentén gyalog folytatta útját az 
erdőn keresztül Késő este lett mire 
kiért a Pál tagra. lit bolyongott egy 
darabig, de aztán az iskolai épüle­
tektől nem messze a borzalmas 
hidegtől teljesen erejét vesztve ie- 
rogyott a földre. Már nem volt 
annvi ereje sem, hogy feltápász- 
kodjon. Az intézet személyzete pe­
dig csak reggel vette észre a földön 
heverő idegent, akin azonban már 
semmi sem segíthetett, mert meg­
fagyott. Az orvosi vizsgalat meg­
állapította, hogy az esti órákban 
hullhatott el a nagy hidegtől, mely 
pár óranegyed alatt megölte.

A hullát a rendőrség beszálli­
tatta a közkórház hullaházába s egy­
idejűleg a csendőrséggel együtt 
nyomozást indított. A Szerencseden 
28 éves volt, három tagú családot 
hagyott hátra.

Színház.
MŰSOR:

Szombaton: Szép Galathea Operette, Sa­
lomo dráma C bérletben.

Vasárnap délután: Vig özvegy Operette 
bérletszünet.

Vasárnap este : Cassanova operetté bérlet- 
szünetben.

* Szép Galathea Salome. Ma este
kerül színre újból Wilde Őszkor megrázó 
tragédiája, Salome, a címszerepben Hahnel 
Arankával. A nagyhatású tragédiával együtt a 
kedves dallamos zenójü Szép Galatheát adják 
Zilahynéval.

* Vasárnap két előadás lesz. Dél­
után 3 órakor Vig özvegy kerül színre ugyan­
azon szereposztással, mint legutóbb. Es o fél 
8 órai kezdettel Cassanova, ezt a rendkívül 
érdekes operettet adják, melynek fő női sze­
repeit Zdabynó és Lényei Piroska játszák, 
Cassanova Horváth Kálmán lesz.

* Bakó László vendégszereplése. A
jövő hóién élvezetes estékben lesz része kö­
zönségünknek, Bakó László a Nemzeti szín­
ház nagy művészé, ki még Debrecenben nem 
já szolt, három estén át. fog színházunkban 
vendégszerepelni.
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* Élvezetes elo&duiBban lesz ismét 
része azoknak, kik az Uráuus mai előadásain 
részt vesznek. Ma mutatnak be, egy sereg 
kitünően mulattató kép keretében egy kép 
sorozatot „Porosz és francia háború“ címen, 
eredeti fölvételben. E kép sorozat minden 
előadáson be lessz mulatva, hogy minden­
kinek alkalma legven azt megtekinteni A 
mai uj műsor másik fénypontja „A medve 
család“ igen mulatságos kép. — Azonkívül 
van egy csomó rendkívül nevettető kép, me­
lyek állandó derültségben tartják * közön­
séget.

Ä Torreádor drámája Sevillában
cirnii nagyhatású drámát, mint értesülünk a 
jövő héten, valószínűleg kedden és szerdán 
mutatják be, me yre már hetek óta nagy az 
érdeklődés.

Az első gyermokelőadáo ez évben.
Az Uranus igazgatósága, szerdán január hó 
8 áa d. u. 3 órakor ke<di meg a féiheiy- 
áru gyermekelőadásokat kitűnő uj mű­
sorral.

A vonat elé vetette 
magát.

Öngyilkosság vagy ha,leset.
Halálos elgáKOiáa a Cs&pókertnél.

— január 4.
(Saját tudósítónktól) Tegnap egy 

rejtélyes elgázolássai szaporodott 
Debrecenben a gőzmozdony áldoza­
tainak a száma. Egyik Debrecenből 
induló személyvonat naiálra gázolt 
egy 14—15 évesnek látszó fiút, ki 
valószínűleg önként kereste a vonat 
kerekei között a borzalmas halált.

Az eigázolás előzményei és 
körülményei teljesen homályban 
vesznek. Nem tudják: szerencsétlen­
ségről vagy öngyilkosságról van-e 
szó. A látszat arra vall, hogy a 
szerencsétlen gyermek, ki most 
összezúzott tagokkal fekszik a bon­
coló asztalon a közkőrházban, maga 
kereste a háláit és öngyilkosságot 
követett el.

Az eigázolás, melynek vér­
fagyasztó részletei vannak, tegnap 
délután történt a Csapókért melletti 
115 számú őrháznál. Mikor a kora 
délutáni órákban itt elrobogott a 
Nyíregyháza felé induló személy­
vonat, a tölté«re az alant elfutó 
gyalogösvőnyrői felugrott a vonat 
elé egy bus képű fiú. A mozdony 
nem gyűrte maga alá, hanem ki­
vágta a sínek mellé. De ez is elég 
volt neki. A feje teljesen szétzuzó- 
dott úgy hogy szörnyet halt.

A mozdonyvezető észrevette a 
halálugrást. Természetesen nem te­
hetett semmit, mert már pár pilla­
nat múlva a fia holtan terült el a 
sínek mentén. Mindazonáltal a vo­
natott megállították es az őrházból az 
állomásfőnökség utján értesítették a 
csendőrséget, mely nyomban széles 
körű vizsgálatot indított.

Az elgázolt, 14—15 óv körüli 
rendes fejlettségű fiú. Jól van öl­
tözve, de nem uriasan. Külseje ipa-
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VILLAMOS SZÍNHÁZ

* As; Uránus mai uj mitcora 1) Fel-
. éged amit bennüi.ket. 2) Elcserélt g;>. :rmok. 
3) Élő kirakat. 4) Angol kereskedő. 5) A 
medve csal d. 6) Képek a porosz franca há­
borúból 7) Az apa bűne. Műsorváltozás jen­
tartva. Előadások kezdete este 6, 7, 8 és 9 
órakor. Hslyárak, mint rendesen.

ros tanoncot vagy fiatal segédet 
árult el. Zsebeiben egy ál tál ab an 
semmiféle írást nem találtak. Pár 
krajcár és egy csomó varrótű volt 
nála. Eöből arra következtetnek, 
hogy a szerencsétlen szabó inas 
volt. S tétnél,yazonosságát azonban 
a legszorgosabb vizsgálat dacára 
sem tudták a késő esti óráig sem 
megállapítani. Holttestét beszállítot­
ták a közkórházba, hol agnoszkálni 
fogják s aztán pedig valószínűleg 
fel is boncolják.

A vizsgálat adatai azt bizonyít­
ják, hogy öngyilkosság s nem bal­
eset forog fen. Gleviczki József 
vasúti őr, ki a 115 számú őrháznál 
teljesít szolgálatot azt vallja, hogy 
a fiú az elgázolást megelőzőleg jó 
fél óráig mászkált lehorgasztott fő­
vel a sinek között. Egyizben le is 
kergette a pályáról, de úgy látszik 
újra visszatért,

A nyomozás és vizsgálat erősen 
folyik.

Mulatságok.

által.
9 Srenerád. Monolog, irt» Mák ni 

Matern y Aranka urhölgy.
.mii.

az

A Petőfi dalkör mulatsága. Ma este 
lesz a Petőfi dalkör fényes sikerűnek ígér­
kező mulatsága a Bika szálloda dísztermé­
ben. Az estély 8 órakor kezdődik s műsora 
a következő : Nyitány. Magyar! Testvérek 
és zenekara által. „Nem nézek én, minek 
néznék az égre. . Huber Károly szerzemé­
nye. Előadja: a dalkör. Szavalat. Báthory 
Mariska urleány, színtársulatunk művésznő­
jétől. Bordal. Them Károlytól. Énekli : a 
dalkör. Fátyoitáric. Lejtik: Bakti Böske, 
Balogh Rózsika, Guró Vilma, Borsos E zsike, 
Gróf Mariska, Kovács Erzsiké, Mák Erzsiké, 
Nagy Irén, Ilona és Mariska, Pap Böske, 
Tóth Mariska, Juhász Erzsiké és I onka, 
Szunyogh Mariska és .Vedres Margit urleá- 
nyok és hölgybizottsági tagok. Rákóczi In­
duló. Zenekiséret mellett előadja: a dalkör. 
A műsor befejezése után a holgybizottság 
tagjainak felszolgálása mellett étkezés, utána 
pedig tánc következik.

Az Evang. Filléregylet által 1908. 
évi január hó 6-án délután 5 órakor az 
Arany Bika dísztermében tartandó „Far­
sangi beköszöntő“ műsora a következő lesz:

I-ső rész.
1 Nyitány. M - gyári testvérek zenekara

Szaval
3. Sonnambula opera de Bdlini par J. 

Leybach. Zongorán előadja Sztehlő Bözdke 
urhölgy.,

4. Ária. Énekli Zsigmondy Anna ur­
hölgy.

5. Zene. Magyar! testvérek zenekara
által.

ll-ik rész.
6. „Farsangi beköszöntő“. Személyek: 

Karnevál herceg: **s Balturálynő : Rajczy 
Annuska urhölgy; a juerette-táncot lejtik: 
Sztehlő Bözsike, Materny Aranka, Harsányi 
Jolán, Biró Janka, Nikházy Tiida, Harmath 
Teréz, Materny 1 réuke és Kiss Kari ur- 
hölgyt k.

7. Dialóg. Előadják Horváth Kálmán és 
Horváth Kálmánná úrnő.

8. Bűvészet! mutatványok. Bemutatja 
G.vuresány Béla ur.

9. Vig szavalat. Előadja Sexly Emil ur"
10. Zene. Magyar! testvérek zenekara

úiial.
Belépti-dij: Páholy jegy 4 korona, szá­

mozott ülőhely 1 korona, állóhely 50 
fillér.

Jegyek előre válthatók Bonyáts Emil

és Kontsek Kornél urak üzleteiben és 
estély napján fél 5 őrá'ól a pénz árnál.

Felüifnetcseket árváink javára hálás 
szívvel fogadunk és nyugtázunk.

Az áruló toloncíevól.
Rablótámadás a Dob-utoaban,

— Express tudósítás. —

A budapesti apache-ok nem olyan vé­
rengzők, mint a párisi ik, de sokkal vakme­
rőbbek. Ő < nem a város perifériáin dolgoz­
nak, hanem bejönne«: a város btdterületére 
és le forgalmasabb utcákon végzik a mun­
kát. Ezt a munkát ennélfogva biztos kézzel 
és gyorsan kell végezni, mert az utcáknak 
még az éjjeli forgalma is olyan, hogy per­
cenként jönnek emberek, sőt még az is meg­
esik, hogy rendőr is jön. Tehát sietni keli. 
Ezért aztán olyan alakokat választanak ki 
a lablótámadasok áldozatának, akiknél kevés 
ellentállás' várnak és ezek a részeg emberek, 
akikben Budapest éjszakájában soha nincsen 
hiány.

Rablótámadás annyi van Budapesten, 
hogy a lakosok számához arányitva, Lon­
donban sincsen több, de Londonban a kül­
területeken dolgoznak, mig nálunk nem 
válogatósak.

Hogy a nyilvánosság elé mégis csak 
olyan kevés rablótámadas kérni, ennek ma­
gyarázata az, hogy a sajtónak adóit jelenté­
sek a rablótámadásokat közönséges vereke­
déssé, még pedig részeg emberek verekedé­
sévé sülyesztik le.

Az este A Igya Zakariás hivatalszolga 
hazafelé tartott a Dob utcán. A 26. számú 
ház előtt kelten megtámadták, letépték az 
óráját, láncát és e futott, k.

A Dob-utca 24. szám alatti kávómérésbe 
meneküllek, azon keresztül futottak és az 

1 udvaron át eltűntek. Az egyik menekülő 
rabló azonban otthagyta az udvaron a téli 

• kabátját, a kabátjában a szabaduló levelet, 
! egyiket a toloncnáz, a másikat az alkotmány- 

utcai fogház irodája állította ki Gersli Géza 
rovott muhu 18 eves kereskedősegód részére, 
aki Gsray-utea 21. szám alatt lakik.

A detektívek innen elhozták Gerslit, 
aki megnevezte bűntársát is Frey singer 
Jakab újpesti lakost. A detektívek ezt is 
keresik.

j4irek.
a . Delire űzeti" mór x-e-sztöatigc 0« kiadó­
hivatala Arany Jánoa-uiea 2. (Hungária 
épület), földszint, « Kereskedelmi csarnok 
. ,. lépesé - folyosóján. Telefon 412

— Szunyogh Barna — szóig obiró.
Szunyogh Barna , a jeles poétát szép knün- 
le.és érte Glaiz Antal biharmegy ei főispán 

1 tiszteletbeli szolgabiróvá nevezte ki a b.-új­
falui járásban.

— A postaiak irékpénztAr s a 
váltó-viszlesxumoias. A postataka­
rékpénztár ebben az évben s úgy 
lehet, már a legközelebbi időben 
felveszi üzletkörébe a váltó-viszle- 
szamitolást. Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszter már jóvá­
hagyta a postatakarékpénztár igaz­
gatóságának erre Vonatkozó javas­
latát, amely st-erint a intézet pénz- 
fölöslegébői, amely eddig a ban­
kokban volt elhelyezve bizonyos 
összeget váltók viszleszámitolására 
fog felhasználni.

— Bulyovazkyné és Debrecen. A
magyar szín művészetnek egykori legkiválóbb 
előkelősége: Bulyovszky Gyuláné, Szilágyi 
Lilla mint minden évben úgy most is meg­
emlékezett két kultuiális intézményünkről a 
Csokonai körről es a Pető ti dalkörről. Előbbi 
részére a költőnek az ereklyetárból hiányzó 
müveinek beszerzésére 50 koronát, a Petőfi -

1

I
1
I
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dalkörnek pedig mai tsa-estélye alkalmából 
marc us 15-iki alapjához 25 és a Petőfi-ser- 
Jegre 25, együtt 100 koronát küldött Kom- 
lossy Arthur kezeihez, kórve őt ez összegek­
nek illetékes helyre eljuttatására. A nemes 
tett önmagában hordja dicséroiét s kívánjuk, 
bár sokan kö elnök a derek magyar hon­
leány péidtiját itthon i-i a tehetősebbek 
közül 1

- Az osztrák ipar ellen. Kép­
viselőkből és iparosokból társaság 
szervezkedik a fővárosban az osz­
trák ipartermékek, bojkottálására. 
Válasz akar ez lenni Luegernek 
magyargy ülölő nyilatkozatára és ama 
lázitó röpiratokia, amelyeket Ausz­
triából csempésznek Magyarországba. 
A szervezkedők célja, hogy röpira- 
tokban és ujságközleményekben szó­
lítják fel az ország lakosságai az 
osztrák iparcikkek és az osztrák 
biztositó intézeték bojkottálására. 
Háromtagú bizottságot küldtek ki a 
szövetség program injának és alap­
szabályainak kidolgozására.

— A vonatok késése. Úgy látszik 
már mindennapos lesz a vona'ok késése. A 
budapes i gyorsvonatok tegnap is 70-80 
percet késtek, a? esti gyorsvonat pedig egye­
nesen 90 perccel később robogott be. A vo­
nattal semmi baj nem történt, csupán a 
nagy szélfuvás okozta a késést, mellyel 
már mindennap meg kell békülnie az utazó 
közönségnek.

— Mii hozott szilveszter a 
mentő - egy fctiüíetnsk Weszprém.y 
Zoltán főispán, a mentőegyesület el­
nöke felhívást intézett volt a hely­
beli kávehaz és vondéglőtulajdono- 
sokhoz, hogy szilveszter éjszakáján 
gyűjtsenek a helybeli mentőegye­
sület, e kiváló emberbaráti intéz­
mény javára vendégeik között. A 
felhívásnak eredménye is lett, a 
mennyiben tegnap már két kávé- 
háztulajdonos a főispán kezéhez 
juttatta az áUaluk eszközölt gyűjtés 
eredményét. Még pedig ifj. Weichin- 
ger Károly a Hungária kávóház 
tulajdonosa 40 koronát és Erőss 
Jakab a Magyar-Király kávéház 
tulajdonosa 60 koronát.

— Tó'gygümökóroa tehenek irtása.
A gümőkórnaü egyik Kiterjeszt,;je a gumó­
kor baktériumait tartalmazó tej. Legtöbb 
ilyen bbk-éiiumot tartalmaz a tőg.gür: őkó- 
ros tehenek seje, azért emberekre es álla­
tokra az ilyen tehenek teje a legveszedelme­
sebb. A tőgygümókóros tehenek tejével a 
köz és az állatién) ósztésre aramló veszélyek 
elhái itása véneit a fó dinivelómgyi miniszter 
elha ározta, hogy a ti gvgümúkóios tehene­
ket á lamkoltségen megléte i és levágatja. — 
Az irtáé egyelő.e az ország különböző ró- 
s ein fekvő hot vármegyében es nyo c tör­
vényhatósági joggal felruházott városban fog 
megkezdetni és fokozatosan az egész or­
szágba kiterjesztem!. Egyúttal intézkedett a 
földtnivclesü,.yi miniszter, hogy a magyar 
királyi alla'orvosok az állatbirtokosok figyel­
met a giimőkór eileni védekezésre és fő eg a 
tuberkulózisra minél kiterjedtebben hívják 
fel, mert, a gyakorlati tapasztalatok bei a- 
zonák, hogy a tuberkuünozással kapcsolatos 
elkülönítéssel a szarvasmarha állomány a 
gümőkór ól megtisztítható. Hogy a luberku- 
lin minél kiterjedtebb mé. tőkben igény be­
vehető legyen, a miniszter az állami bakte- 
rologiai intézetben termelt tuberkulin árát 
tetemesen leszállította.

— A Mav. forgalmi viszonyai­
nak javutána. A Magyar királyi 
államvasutak forgalmi viszonyaiban 
— amint értesülünk — az utóbbi 
napokban örvendetes javulás állott 
be. Az összes hátralékos gabona- 
szállitmányokat földolgozták úgy,

hogy a jelenleg föladásra kerülő 
gabonamennyiségek azonnal továb­
butalnak. A faküldemények lebo­
nyolításánál is zavartalan a forga­
lom menete, a faüzlet vaggonszük- 
sóglete is kellően fedezve van, 
szintúgy a szállítmányoké is. El­
lenben a Kassa-Oderbergi vasúton 
még nem állott helyre a forgalom 
zavartalan menete, amennyiben, 
Oderberg, valamint az ez állomás 
fölött fekvő állomásokon még min­
dig torlódások vannak. Fiúméban 
az önnepek folytán kevés szállít­
mányt intéztek el, a hátralékok 
földolgozása azonban folyamaiban 
van.

— Kilenc fok hideg. Még egy-két 
nappal ezelőtt sünié sajnáltuk azokat a 
szerencsés embereket, akik a tel viz elől me­
nekülve barátságosabb kiima alatt szórjak a 
most annyira diává pénzt. Hiszen március 
minden baja, verőfénye ragyogott s az olasz 
ég se m solyog derűsebben, mint amilyen 
tavaszi varázs sugárzott decemberre. 8 íme 
uz uj észt ndő meghozta a telet, amelynek 
az érkezésére már-már nem is vártunk. Vtr 
losággal csidagászaíi pontossággal, az újév 
napjára jött el a tél hidege s ma már január 
harmadik napján ugyancsak fi.gyoit, hoey 
recsegett a jég a talpak alatt. Az ablakokra 
a tél a fantasztikus jégvirágokat, amelyeket 
a már alaposan búnak eredt fakereskedők 
heves örömére, csak a jó! fűtött kalyba 
melege olvaszt le az üvegről. Már pedig a 
kályhákat ugyancsak meg kel! tömni, mert 
valóságosan farkasordiió hideg lett egy­
ezel re, 9 fok Celsius szerint. A városban 
még hagyján, ahol sz ember hamarosan 
megtalálja a boldogságot, azaz a barátságos 
meleg szobát. Ez a fordulat az időjárásban 
egyébként igazat ad a derék. Meteornak, a 
magyar, Falának, aki csakugyan ilyen ke­
gyetlen hideget jövendőit januárra. De leg­
alább így maradjon az idő, meri a tegnap­
előtti hófúvásokkal és szélviharral vajmi 
kevesen voltak megeiéged e

— A dorogi adópénztánabíás.
A dorogi adópenzíárrablás ügyében 
tegnap érdekes fordulat állott be. 
Tudvalévőén Dorog község a letar­
tóztatott, de később kaució ellené­
ben szabadlábra helyezett Pogácsás 
György dorogi volt adópénztárnok 
vagyonára biztosítási végrehajtás el­
rendelését kérte, amit tegnap Hoff­
mann József központi vizsgálóbíró 
el is rendelt. Pogácsás ellen egyéb­
ként a vizsgálat változatlanul fo­
lyik.

— A lopások napja. A tegnap való­
ban a lopások napja volt. Rengeteg apró 
csepró lőj ási ügyben tettek feljelentést rész­
ben a rendőrségen, rés ben az ügyészségen. 
Nagyobb szabású ezek közút az, hogy Bri- 
bicher Gyuláné Reáliskola-utca 4. szám alatti 
lakóból ismeretlen tettes arany óraláncU és 
nyaklá est mintegy 200 korona értékben el­
lopta. Az ékszeriolvajt keresi a rendőrség. — 
Deák István Csapó-utca 30. szám alatti lakos 
feljelentést tett az ügyészségen Hu a adi Kis 
Zsuzsánna nevű cselédje ellen, aki hosszabb 
ideig állandóan lopta. Mii tégy 150 korona 
ériekü holmit lopott el tőle s aztán megszö­
kött. A tolvaj cselédet a rendőrség, csendőr­
ség nyomozza. — Fiaeh György debreceni 
lakos pedig Bernáth Mibályné ellen tett lo­
pás miatt feljelentést azért, mert többrend­
beli házi dolgokat ellopott tőle. Az eljárás 
folyik.

— Megakadályozott gáamér-
grezéa. A mentőket tegnap telefonon 
kihívták Bethlen-utca 32. sz. alatti 
házba, hol az ott lévő kalapos mű­
helyben szerencsétlenség történt. 
Vaide Gusztáv munkás a kiömlő 
széngáztól gázmérgezést kapott, de 
a mentők idejekorán eszméletre té­
rítették.

— Gyengélkedők, a fejlődésben vagy 
tanulásnál visszamaradt gyermekek, vérsze­
gények, bágya Itak és idegesek, kimerültek, 
könnyen hevülékeny és fia álon kimerült fel­
nőttek nagy eredménnyel használják erősítőül 
a dr Hommel-feie Haematogent. Az étvágy 
megjön, a szellemi és testi erő gyorsan emel­
kedik és az id -grendszer erősödik. Kerje te­
hát mindenki kifejezetten a valódi dr. Hóm- 
mel-fvle Haem itogent és ne vezettesse magát 
félre az utánzatoktól. — Kapható a gyógytá- 
rakban.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a követke/ő ha'áleseteket jelentették be: 
Vas István cv. ief. 50 éves. Fehértói Erzsébet 
ev. ref. 18 éves, Toth E zsebet ev. ref. 69 
éves, Bakos Mihály ev. ref 11 hónapos.

— Alfötdy Károly táncintézriében a 
második tanfolyam megkezdődött, beiratkozni 
lehet bármelv idóoen Pé erfU-utca 2 Telefon 
510. sz. Bostonra magán órák is vehetők.

Eredeti uj évi szerencse ma­
lacok és tréfástombola nyeremény 
tárgyak Mentze áruházában kap­
hatókKossuth-utca 4. szám.

láviraf és telefon.
A bán lemondásának hire.
Budapest, január 3. Rauch Pál báró 

ma Zágrábból Budapestre érkezett és dél­
után hosszasabban értekezett Wekeilóvel, 
minek folytán a fővárosban újra elterjedt 
Rekodczay horvát bán lemondásának a 
hire.

Harden! négy havi fogházra
ítéltek.

Berlin, január 3. A világ­
szerte oly nagy szenzációt kel­
tett Harden—Moltke pörnek 
ma délután lett vége. Óriási 
érdeklődés, feszült izgalom kö­
zepette hirdette ki a tárgya­
lást vezető elnök a verdiktet, 
mely szerint a bíróság Hardent 
négy havi fogházra, továbbá 
mind az első, mind pedig a 
második pör költségeinek vise­
lésére ítélte.

Kohner Zsigmond meghalt.
Budapest, január 3. Mindenütt az or­

szágban, ahol megbecsülik az egyéniség 
értékét s méltányolni tudják következetes 
kifejlődését, mély fajdalommal vészit tudo­
másul a hirt, hogv Kohner Zsigmond udvari 
t nácsos, a Pesti Lloyd társulat tiszteiéi beli 
elnöke tegnap este hót órator Abbáziában 
szivszélhúdós folytán hirtelen meghalt. .Csak 
két hete lávozott egyik öccse, Kohner Ágos­
ton az élőt sorából. Halála mélyen megren­
dítette bátyját s Abbáziába utazott, hogy 
I nyhülést keressen, ahol tegnap elérte a 
halál. Erős szervezete már évek óta küzdött 
szívbajjal.

Letartóztatott anarkisták.
Berlin, január 3. A berlini rend­

őrség ma egy anark'sta lakásán 17 
orosz forradalmár anarkistát tar­
tóztatott le, akiknél kompromittáló 
iratokat találtak.

Az ellensteini gyilkosság.
Berlin, január 3. A Gäben százados és 

Sckönebecknó közötti szoielmi viszony ke­
véssel Göbennok Allensteinba való áthelye­
zése után kezdődött. A szerelmes pár egy
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ízben rövid ideig együtt élt egy fürdőhelyen, 
amiről persze a hűtlen asszony férjé nem 
tudutt. Am kor Sehónebeeknó betegen f knelt 
a konigsoergi Klinikán, Góbén százados egész 
napokat töltött el a betegágya mellett. 
Scuönebeckné ekkor a botegápoló nővérnek 
azt beszélte, hegy a látogató mostoh,,- 
testvére.

Berlin, január 3 Menetein-ől j lentik: 
Göben azaz idus vallomásából, de bizonyos 
mellékkörülményekből is ki üniit, hogy a 
gyilkosságot a szerelmes pár tervszerüleg 
e őkés.’itette.

Schönebeck őrnagy rmey kutyakedvelő 
volt, kutyái mindig vele voltak és éjjel ren­
desen a gazdájuk szobájában aludtak. A 
gyilkosság estéjén azonban a luUáka? az 
őrnagy feleségének intézkedése f lytán egy 
más szobiban h lyezték el. Sejtik, hogy 
Schöoebt'ckiié f-rje revolverének a dobját 
szándékosan elrontotta, hogy férje a száza­
dost a támadásnál meg ne ölhesse.

Budapseri "abonatözede
5 fi lénél drágább áron elkelt (50 kilo­

grammonként) 9000 mm. búza.
R izs, zab. tengeri változatlan. 
Az árak 50 kilogrammonként.

Tüntetés v«natk<ses miatt.
Paris, január 3 Párisi).an a na:>,y 

hidegek minit nagy vonatkésések 
voltak a helyi vonatoknál, ami 
miatt a St. Lasarainban nagy tün­
tetést redeztek. Megtámadtál íz ál­
lomás épületét, ablakait, beverték 
A rendőrség 50 tüntetőt letarlóz- 
tatott.

Betörő őrmester.
Ä'assa, jinuir 3. Kuesora Ferenc 23 

éves szekerész Őrme .tér tegnap be ört a ka­
tonai péoziá oa es onnan 1500 koronái, ma- 
gáuoz véve, megszökött. Kucserát ország­
szerte körözik.

Gyilkos mérnök
Már am a rosszige t, január 3 Antos 

Ferenc nagybocskői mérnök Krein- 
berger Antal nevű munkását agyon­
lőtte. A gyilkos mérnököt letartóz­
tattak.

Búza áp ilisra 1908 .
Búza októberre 
Rozs áprilisra .
Rozs októberre 
Ztb áprilisra 
Ztb uktób rre .
Tengeri májusra .

Buds pesti értéktőzsde.
Az elősőzsde irányzata jobb külföldi 

jegyzésekre sziláid volt és az árfolyamok 
mérsékelten emelkedtek, 
kély vo,t.

Kezdete Változás

1322 1308—1307
1085 1074-1073
1181 1173 -1170

950 945-944

839 838-836
732 726-725

A felválom cse

Csarnok.

Asszony-szerelem.
A „Debrecxan“ eredeti regénye. 

(Folyt.)
És végül a legszemórmesebb nő sem 

kénytelen lesütni a szemeit, ha véletlenül 
szembe jő egy idegen, a ve:ei,cei mólón, 
aki kivanc-ian feledi raj'a a szemét, üde,
halvány aieáa, hisz az idegen nem

Uj bomba Barcelonában.
Barcelona, január 3. Ma a R bedoruton | 

is találtak egy bombát, azt azonban, mielőtt 
felrobbanhatott, volna, eltávolítottak és ártal­
matlanná tették.

Kólóra Ázsiában.
Konstantinápoly, január 3. Kon­

st »ntinápofyból jelt mik, houy Mek­
kában január 1-én 70 egyén bete­
gedett meg kolerában, akik közül 
60 meghalt.

Óriási fagy Lembetgben.
Lemberg, január 3. Lembergben 

az óriási fagy következtében 130 
embeinek a lába, orra vagy keze 
lefagyott.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg 
rendelhető Arany János-utca; 2. 
szám, Hungária, épület, földszint 
3 ajtó,

tudhatja, hogy ők csak tegnap óta egy-
láJíibfcli • . •

ti van ebben valami megnyugtató. A 
nők csjik a.; első hetekben szégyehik azt, 
Hogy asszonyok.

A nás’Utazók a boldogot?.
Itthon.
Ez itt ka-tó'v a tisz iparion. Régi és 

vén m nden. d.mjonok merednek az ég felé, 
a százholdas parkban varjak telepednek 
karc.u jégén,ékre. É-j milyen ez a parki

Kertészkedés tizenöt esztendő óta nem 
dolgoz üt benne cb így jő Mert nyirja-e va­
laki az erdő bokrát, ki köti kiíróhoz a ren­
geteg caemetojét?,óa mégis szépen nő! Ist­
vánnak ez apja, Enok ni annak id jón kul­
tuszt csinált abból, h igyan lehet minél el- 
hagyottabb, vadabb ezinezetet adni ennek a 
páiailan parknak, amelyiknek draga, apró­
kul okkai bébimét':, utjain hajdan febérpiros 
a cu becsi as-zo.iyoksuaogttnti kaviganojuk t. 
Töröknek ősei az udvar körében nőttek fel, 
köznem s létükre auhkus ér.elmeket ü piait 
vaiamern yi.

Bécsből házasodtak, Bécsben szórt ik el 
a pengő magyar j énzt a nyaranta a császár- 
városból lát ak vendéget a Tiszámén:! kas­
tély bun.

A park az ekkori divat szerint versi.il- 
iesi mintára készült, egyenes utjain meztelen 
márványszobrok nézegettek a só alóra a zö.d 
1 mbuk közül, a faiaeott kőlóozakon hajpo­
ros, aranyos topái.u dumák susogtuk selyem 

! harisnyáé, kosrperdes férfiakkal, akik bőven 
i használták a tust u szemöM:-kükre. A uim- 
j fák, akik ma összetörve, bemohosodva a fü 

ko/.ött bevert k ledönti U talapzataik me lett 
a bokrokban, sok éidei-es dolgot mesélnetné- 
netr. a szép bécsi as-zonyok kalandjairól.

S ez a kedves, biiuös rokkoko világ el­
tűnt- A c-ókoiózó pároltból por és hamu lön, 
a nagyvilág'! selyemből rongy.

török Énok ott hagyta a jódlirozó Bó-

igazgatták meg tornyos frizurájukat, bóka 
meg kigvó lakott.

A fiú?------ No az tanuljon, ha akar,
ha pedig ne n akar, jöjjön haza és segítsen 
békát nevelni.

A ható-ág — nagy hidegek idején — 
ráizent egy párszor az öregre, hogy csinál­
jon valamit azzal a százholdas zsiványtanyá- 
val, ahol a toportyán is megterem.

Az öreg a tenyeréről dörzsölgette a 
szutykot és jóízűen nevetett. Te szel neki a 
doing módfelett, hogy az ablakai alá járnak 
éjj-lenkint vonítani a farkasuk és a kertjé­
ben fiib bety ár tüzel a csendes tisztásokon 
és nyárson forgatják a zsiván.vpecsenyót. A 
vén "ember aztán egyszer megelegelte ezt a 
muhttságo és meghalt, mindent rendben 
hagyva maga után, már amilyen rend életé­
ben volt.

István nz apjától többek között a ren­
dülte eilen hidegvért és ezt a vármegye- 
nevezt t 'sségü parkot örökölte.

Egyébként nz anyja természete volt, 
ama szelíd, szem tu szőke asszonyé, akit 
csak arról a pici elefán’csont lemezről ismert, 
amire egy vá -dorpiktor lefestet e.

A riásut után ideköltöztek ők. Óhajtot­
ták a magányosságot. A kastélyt kitataroz­
ták, a tágas, tiszti újváron magyarruhás 
cselédség járkált, de a park megmaradt a 
maga el nagy atotts igában.

Anna ragaszkodott ehhez és Istvánnak 
is tetszett a fi >k-Bik >ny. — Aztán annyira 
megszerették, hogy egesz nap elbarangoltak 
volna benne.

Ekkor már ősz volt. És bájos vala 
ez ősz.

Az első az Anna életében, amelyik bol­
dogságot hozott. Az Anna lelkének az alap­
színe sötét vala, kedvét lelte a siomoruságos 
gondolatokban,

Nem hiányzott itt bizonyos regényes­
ség. Amint, hogy a nők többé kevésbbé 
romantikusak és csak az alkalom jöjjön meg, 
hogy teljes mértékben erőt vegyen rajtuk a 

! túláradó romár ciznuus. Á real! mustól ösz- 
törnzerüleg félnek, mert kiér.iik belőle a 
kim-deilen ellenséget, ami letépi róluk a 
rohát, patyolattól ment friss meszteleaségük- 
ben mutatja meg liliom testüket s vigyorogva 
konstatálja hogy a nők is csak emberek, sőt 
emberebbek az embern .!.

Látott már kegyed egy mesélő asz- 
szonyi?

Amint a kedves kandalló körül a hosszú 
téli estéken elpihen a. apró család, a gye­
rek ilyenkor kíváncsian és álmodozva me­
reszti a tü:be s-,emét, a 
i s az a szuny meséket

hasáhfa lassan izzik 
szövöget a felho-

A nőknek iagyabb a kVj ésük, simuló- 
konyabb a hangjuk s édcsdeden, hosszan 
tudnak elbeszélni.

Gyönyörködnek maguk is a beszéd bá- 
jáb n.

Halkan modulálják a hangokat s z=on- 
gitón pereg ajkukról a szó — és a félho­
mályban megs inti lelkűket a romantika 
hi mos szárnyú pillangója. Hisz maga a mese 
csupa romantika.

(Folyt, köv.)

Ingatlanok forgalma.

Közgazdaság.
Áru- és értéktőzsde.

— január 3. —
A hatM-idöüzlet.

A batáridőüzlet amerikai jelentésekre 
eleinte szilárd volt, később realizálásokra 
gyengült és olcsóbban zárult. A forgalom 
mérsékelt maradt,

eset, a vast g szőnyogü, illatos szalonokat s 
hazajött pipázni

Egeik tulsúgból a másikba esett.
A nagyvilági gavallér felcsapott mor­

mogó medvének, amilyenek az ötvenes évek­
ben a magyar urak voltak.

Feikelt: pipázót1, lefeküdt: pipázott.
Vigyen el mindent az öidög.
A parkra ráe rész tette néhányszor a pa­

tak vízé : olyan rengeteg támadt ott a vad­
növényekből, amilyent nevelni sem lehet.

Nőtt minden magától, az egyik f i rá- 
I dőlt a másikra, a szökőkút medencéjében, 

amely iknek tükrében hajdan kacér 1st nnők

Kis József és neje Kis Eszter veszik a 
debreceni 1425. sztjkvoen foglalt Kut-utca 
128. számú házal és 537 négyszögöl ujosz- 
t-isu földet N methi Sándor és társaitól 
3900 koronáért.

Veres Lés ló veszi a debreceni 8758. 
sz. tjkvben foglalt 6 hol G00 négyszögöl on- 
dódi földet Német Jánosnó és tai suttól 6000 
koronáért.

Dobi Sándor 6s neje Bubrrnyák Anna 
veszik a debreceni 3441 ez. íjk-vben foglalt 
300 négyszögöl rnajorsági földet Geréby Pál­
tól 900 koronáért.

Kiadja: a „Dsbreczon“ Hírlapkiadó 
Vállalat Béxzvénytársasig.

Ni
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Jó barátja
már rég a takarékos háziasszonyoknak
olcsósága és ízletessége
által a háztartási tápláló gabona-kávé. Kap­
ható 5 kilós postacsomagokban, bérmentve 

K 3.50-ért

Johann F. Müller
első morva-schönbcrgi maláta és árpa nagy-
pörköhléjóből Morva-Scüönbergben. Kitüntetve
tiszteletdijjal, arany és ezüst éremmel bpl- 

és külföldi kiállításokon

Delphin ivóviz-szürök raktára.

r. ^Hygenikus szempont­
ul, ^ V?hói is czőlserü a

HM hm
ml Í|Í beszerezni. *

y’ ij Mángorló-,facsaró- és 
dagasztó gépekkel 
együtt raktáron van

Sesztina Lajós Äske.
Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837

THE KING
of Jamaika 110„

rum
a legfinomabb minőség. Eredeti töl­
tés. Legnemesebb faj. Kiadós, tiszta 
és zamatos. Kizárólagos raktár Deb- 
reczenben ULLMÄNN SALAMON füszerkereskedásáben. i

I

RCKtOTSíá KDHOCÉS ti MJSt HURUT 
tuen.

fír aktár Dtaneezer« 
‘‘'"Oí-incm sós***

Arabon Mér

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-Sel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

m TÓTH GYULA »
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi és honi gyártmányú purczellán, valamint 
Meidingor köpeny- és öntött

v aslcályli áúc,
minden szerkezetű vas- ős porczellán burkolata konyhák. 

Multiplicator hófejlesztő konyhabetótek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- és fakosarak, melogvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermekszókok és kocsik, mosdókeszletek, fénye­
zett konyhafelszerelósek, gópmangorlók és facsarok gummi 
átvonattal.

— Képes árjegyzék ingyen és bórmentve. —
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KEZTYÜKBEN
sórvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 

Piac-utca 12. szám. Stenczingcr ház. 03
772

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészltés és dobozgyár.

-............-= D<sb T «c;3ftn, Fti'vea ^ k e.r*t- u tora 0. sir. ■ —

Nagyméretben kibővi tett köny vkötószettink és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmét >e legújabban berendezett

dLo bo’zg’yáirxj.rxkat,
hol a kereskedők, gyár ak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség szál oára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 617
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fiPKŐ HIRDETÉSEK.

Ű
Dija: 10 szóig 40 filler, minden további szó 
4 fill,, vastagabb betűkkel szedett szó ó fíil* 

o
□ G Apró hirdetések előre fizetendők, ű G

-1)

Lcvélbclitudakozódisokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o i,

■J

Ügyes nőiszabó (angol és francia) ajánlja 
magát úri házakhoz. Cím Gólya-u. ti. sz.

Szepesen 28 és fél nyilas (1G0 kát. hold) 
tanyabirtok épületekkel, vetésekkel B a n k o n, 
29 kát holdnyi kaszáló haszonbérbe kiadó. 
Bővebbet Piae-u. 52. sz. ügyvédi irodában ős 
Mester-u. 36. sz. alatt. ______

Csinosan bútorozott szobit kiadó. Hon- 
véd-u. 5. Betblen-uteával szemben.
50—90 /„-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14 sz. alatt Mielőtt karácsonyi vagy bár­
mily alaalmi ajándékot vásárolna, el no mulassza 
felkeresni a Haimatliy könyvkoreskereskedesét 
Füvészkert-u. 14. Diszművck, regények, ifjúsági 
könyvek, diszkötésü zsoltárok, Kévést, Tompa, 
Szász, Dobos, Hock imakönyvek, zeneművek, 
szakácskönyvek ; Érnék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom in agy., francia lévé papírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vizfesték 
dobozok, festövásznok, ecsetek,asztali tentataríók, 
zsebkések, zsebircnók, egészségi szivarkahüve- 
lyek, begodüfelszerelesek, karácsonyfadíszek s 
még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árleszaditá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

Ügyvédi vizsgára biztos sikerrel igen 
gyorsan előkészítek. Cím a kiadóban.

Földvári L
Debreceni Első Elektrotech- 
nickai gyár ja Kossutb-u. 1. 
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt, 

házi és magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat és 
villamos csengő­
ket, ennek javí­

tását és évi jókarban tartását, legjutányosab- 
ban eszközli. Sajót mo'merővel berendezett, 
rézcsiszolás, n bk( lezés és galvanizálás. Vil­
lamos zsbblámpák K 1'70-től. — Képes ár­

jegyzék ingyen.

i' Telvfon ' 188

Polgári és más iskolai magánvizsgákra, 
vizsgálatokra előkészít; nevelőket ajánl: Ma­
gántanár Debreczen.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe eseg szakácsnénak vagy gazda- 
asszonyt ak alkalmazható. A férj elfogad iroda- 
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Ü EBRE C ZEN 1ÍX)8 január 4

BlEdJEliEHT!

jjebmeai lalßdMoin
Kapható a város könyvnyomdájában, 
minden papir- és könyvüzleibcn es a 
o o tőzsdékben. Ára 1 korona, o o

A legszebb és leghasznosabb kará­
csonyi és újévi ajándék

egy jó varró- és himzőgép,
mely a legjobb minőségben szerez­
hető be O íé ~öÖ ADOLF1 
varrógép és kerékpár nagy raktárában 
DEBRECZEN, Piac-utca 56. sz. a 
megyeháza mellett. Gépjeim jóságáért 
6 évi Írásbeli szavatosságot vállalok. 
Eladások kedvező részletfize­
tésre is a legmérsékeltebb árak 
mellett. Javító műhely, varrógép és 

érék pár alkatrészek nagy rak tára.

tu a legjobb rovar és féregirtó 
Ilii 20, 30 és 50 f. szab. dobozban. I

takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű és a 

giimmi-fecskcndőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségiek örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o oDökatin

Főlerakat: 531

vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Stella

Donogan és Somassn
DEBRECZEN, Klstomplombazár.

psr Óriási szőnyegraktár. -w
Függönyök, ágy- és 
asztalterítők, lino­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók. 

Valódi perzsa szőnyegek­
ben óriási választék!

vTllamos-Yiiagitási és erőátviteli
berexndez. ének,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek Aljtai&nnl szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568. 1063

Eladó a Vörösmarti-utca 24. sz. ház. 
Ugyanott egy csinos zontorg is eladó.

Seprőgyári gépek és 15,000 db seprőnyól 
legjobb karban eladó. Szenes Lipót, Nagy- 
mihály.

Répa Takarmány- vagy cukorrépát ke­
resek megvételre. Az árajánlati k Szaplonczay 
Lajos főszolgabíró Máramaros cimzendők.

Kanári madarak finom változatos hang- 
futamokkal éneklők, olcsón beszelczhető Pó- 
terfia utca 26.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktál Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

A idei

vásárunkújévi
mely az eddigieket mind felülmúlja

megkezdődött.
Eladásra kerülnek : rendkívüli leszállított 

árak mellett.
Blúz selymek . 
Francia Delinek . 
Francia flanellek . 
Dupla széles szövetek 
Fekete Divat szövetek 
Jó mosó Balisztok 
Jó mosó Bretonok 
Jó mosó Barchetek

85 krtól 
57 „
65 „
39 „
68 „
23 „
23 „
21 „

MB- Nagy választék és kitűnő minőségek.

Bosznay J. és Társa
325 divatáruházában
Debrecen, KoBS-ath-u. 5.

fővárosbanLátványosság

Nagy lakás fürdőszobával, villanyvilá- 
gitással, nagy istálló és kocsiszínnel 1918 
május 1-re kiadó. Bővebb felvilágosítás Piac­
utca 52. sz. a. ügyvédi irodában kapható.

5 szobás úri lakás külön udvarral május 
1-re kiadó. Értekezhetni lehet Hxtvan-u. 42.

Deák Ferencz-Szálloda
Budapest, VIII Agteleky-u. 7.
Csendes családi szálloda. Fé­
nyes berendezés. 75szoba, köz­
ponti légfűtés, villanyvilágítás, 
amerikai önműködő rézmosdók 
fürdők, fényesén berendezett 
kávéház, mérsékelt árak. 3 
percnyi a keleti pályaudvartól. 
Tulajdonos: Fallal Miksa.

László Zsigmond
állatorvosi renddc irodája

nagy és kis állatok részére.
: Foganatosít helyben és vidéken: 2

Állatvizsgálatokat, védő- 

oj tás ok at, heréléseket. tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-
I kai operatiokat. ■

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

■

I

3

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

i

6


